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Bayerisches Staatsministerium für 
Umwelt und Verbraucherschutz 
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 78i-A0010-2022/254-4  08.11.2022 
    

Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Rosi Steinberger (BÜNDNIS 90/Die 
Grünen) vom 30.09.2022 betreffend 
Thoma Recycling GmbH Nammering 

 

Sehr geehrte Frau Präsidentin, 

die schriftliche Anfrage beantworte ich nach Auskunft der zuständigen Regie-

rung wie folgt: 

1. Welche Genehmigungen liegen für den neuen Sitz der Firma Thoma Re-

cycling GmbH in Nammering vor? 

Bei der Anlage handelt es um eine Brechanlage zum Brechen von natürli-

chem Gestein. Hierfür liegt eine entsprechende immissionsschutzrechtli-

che Genehmigung für das Schotterwerk vor. Bei einem Betreiberwechsel 

ist keine neue immissionsschutzrechtliche Genehmigung erforderlich.  
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2. Welche Tätigkeiten wurden durch die Fa. Thoma Recycling GmbH in Nammering 

angemeldet (bitte ggf. Datum der Anmeldung und Genehmigung angeben)? 

Die gemeldeten Tätigkeiten umfassen laut Auskunft des zuständigen Landrats-

amtes die Tätigkeiten aus dem folgenden Katalog gemäß Gewerberegister: 

• Verarbeitung von Natursteinmaterial und deren Vertrieb und alle damit zusam-

menhängenden Geschäfte und Tätigkeiten 

• Natursteinhandel allgemein 

• Baustoffrecycling 

• Gewerbliches Recycling 

• Lagerung von Bauschutt und Aushub zur Beprobung 

• Mobile Aufbereitung von mineralischen Baustoffen und Bauschutt  

• Ausführung von Bauarbeiten 

• Straßendurchpressungen und Abbrucharbeiten 

• Vermietung von Baumaschinen 

• Fuhrgewerbe  

 

3. Wie stellt das Landratsamt Passau sicher, dass sich ähnliche Vorfälle wie in der 

Vergangenheit, für die die Firma Thoma Recycling GmbH gerichtlich belangt 

wurde, am neuen Standort der Firma nicht wiederholen? 

Auf dem Gelände fanden seitens des Landratsamtes Passau bereits mehrfach 

Ortseinsichten statt. Die Überwachung erfolgt hierbei in enger Abstimmung mit 

der örtlichen Polizeistation in Tittling. Die Tätigkeiten der Firma Thoma werden 

sowohl vom Landratsamt Passau, als auch in Amtshilfe von den örtlichen Polizei-

streifen engmaschig überwacht. Festgestellten Verstößen ist umgehend nachzu-

gehen. 
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4. Über welche Ausnahmegenehmigungen verfügt die Firma Thoma Recycling 

GmbH bzgl. Ihres Fuhrparks (bitte Gültigkeitsdauer der Genehmigungen sowie 

genehmigende Behörde angeben)? 

Es liegen keine Ausnahmegenehmigungen bzgl. des Fuhrparks der Fa. Thoma 

Recycling vor. Eine Anzeige nach § 53 KrWG für nicht gefährliche Abfälle liegt 

nicht vor. 

Es liegt hier lediglich eine Erlaubnis für den gewerblichen Güterverkehr nach § 3 

GüKG in Form einer Gemeinschaftslizenz für insgesamt 7 Fahrzeuge, umfas-

send das Gebiet der Europäischen Union, vor. 

 

5.  Für welchen geografischen Bereich sind diese Ausnahmegenehmigungen gül-

tig? 

Siehe Antwort zu Frage 4. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

gez. 
Thorsten Glauber, MdL 
Staatsminister 


